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                                                                                                                     DUBEN 2025 

        

 
 

Z RADNICE ... 

 

 
Vážení spoluobčané, 
   březen nám přichystal spousty krásných prosluněných teplých dní a studených nocí. Zahrádkáři připravují za-
hrady na jaro. Hrabou, zastříhávají a vystříhávají, aby bylo vše pěkné a upravené. Na trávy a drobné větve jsou 

k dispozici kontejnery. Silnější větve se mohou odvézt na určená místa, a to v Kožlanech vedle pískovny a ve 
Dřevci naproti hlavnímu vjezdu do areálu D-K zemědělská. Také je možné využívat bio-popelnice, které mají 

první vývoz 2. dubna a poté každou středu po 14 dnech. Pozor na přetěžování! Váha musí být do 95 kg. 
   Jistě nikomu neuniklo, že se práce na cyklostezce naplno rozběhly. Nejčastější dotazy, které nám občané kladou 
jsou, kde a jak se ve směru od Kožlan dostanou na druhou stranu 
cyklostezky a kam bude trasa pokračovat v Kralovicích. Pro vysvět-

lení: ještě před provozovnou f. Dynal-zimní zahrady bude na silnici 
nový osvětlený přechod pro chodce a cyklisty a potom kolem plotu 
hřbitova k sokolovně. Obousměrná cyklostezka bude široká tři metry. 
Po celé délce bude několik odpočinkových míst s lavičkou a stojanem 
na kola. 
   Jsme si vědomi, že s parkováním ve Větrné ulici je to teď poněkud 
složitější. V průběhu dubna by se měla provést asfaltizace a poté bu-

dou zase všichni řidiči spokojeni. Nyní je potřeba využít k parkování i 
ostatních ulic. 
   Také proběhly kulturní a společenské akce. Za krásného počasí se 
uskutečnil kožlanský masopust s večerní zábavou. Jsem rád, že počet 

masek v průvodu má stoupající tendenci. Všem, co se přijdou za 
masky převléct, tak i baličům medvědů a i ostatním, co okolo masopustu něco dělají, bych chtěl hodně poděkovat. 
Chválím i paní učitelku Danu Berbrovou, která každý rok se skupinou žáků něco originálního vymyslí a průvod 

masek obohatí. Poděkování patří i kožlanským hasičům, kteří dbají 
na bezpečnost celého maškarního veselí. Povedly se i maškarní plesy 
pro děti, jak ve Dřevci, tak v Kožlanech. Tradiční Šibřinky na veselé 
téma „Mrazík“ přítomné pobavilo. Poslední kulturní akcí v měsíci 
březnu je divadelní představení souboru Kozlík Kožlany, a to ve 
Dřevci. 

   V Hedčanech je hotový plot vedle staré školy. Plotové díly jsou 
vyrobeny dle dobové fotografie a musím říct, že vypadá velmi hezky. 
Hedčanští dobrovolní hasiči zasluhují pochvalu, že přiložili ruku 
k dílu. 
   V pátek 21. března jsme si připomněli výročí 180 let od narození 

kožlanského rodáka Václava Kopty. O životě a díle slavného hous-
listy je k dispozici výstava, kterou připravili potomci slavného ro-

dáka. Můžete se přijít podívat do kožlanského muzea do konce 
května. 
   Pranostika říká: „Duben ještě tam budem.“  Ale mi už tam být nechceme, určitě bude pěkné počasí a příroda 
se probudí. Tak hurá na procházky a sportovat. 

Vladimír Kulhánek 
místostarosta

 
Výsledky projednání rady města na 4. zasedání konaném dne 10. 3. 2025 

 
Rada bere na vědomí: 
-zaslané informace; vyhlášení ředi-
telského volna ZŠ a MŠ Kožlany a 
přerušení činnosti školní družiny ve 

dnech 2.5. a 9.5.2025 z důvodu 
vzdělávání pedagogických pracov-
níků v rámci projektu „Kompetenční 
vzdělávání a hodnocení žáků“. 

 
Rada schvaluje: 
č. 30/25 -  program 4. zasedání 
rady města; č. 31/25 - zadávací 
dokumentaci, výzvu k podání na-

bídky, požadavky a podmínky pro 
zpracování nabídky pro podlimitní 
veřejnou zakázku na stavební 
úpravy bývalé obecké školy s kaplí 

v Hedčanech včetně návrhu 
smlouvy o dílo; č. 32/25 - umístění 
polykarbonátového skleníku o roz-
měrech 230 x 475 cm na pozemku 
p.č. 3993/7 v k.ú. Kožlany dle ná-

kresu přiloženého k žádosti; č. 
33/25 - návrh veřejnoprávní 
smlouvy a poskytnutí dotace z roz-
počtu města ve výši 63 338,- Kč pro 

Kožlanský   zpravodaj

http://www.kozlany.cz/
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Myslivecký spolek Kožlany na vý-
robu zděného nového plotu a ob-
novu staré části kamenného plotu 

kolem hájovny na pozemku st.p.č. 
376 v k.ú. Kožlany a na výrobu 
vjezdových vrat; č. 34/25 - po-
skytnutí finančního daru ve výši 40 

000,- Kč pro Dům dětí a mládeže 
Pohodáček Kralovice na zajištění 
činnosti příspěvkové organizace v 
roce 2025; č. 35/25 – podání žá-
dosti příspěvkové organizace Zá-
kladní škola a Mateřská škola dr. 

Eduarda Beneše, Kožlany, okres Pl-
zeň sever, p. o. do dotačního titulu 
„Mikrogranty pro oblast školství a 
mládeže v roce 2025“ Odboru škol-
ství, mládeže a tělovýchovy Kraj-

ského úřadu Plzeňského kraje, pří-
padné přijetí dotace a její vypořá-

dání v souladu s ustanovením § 27 

odst. 7 a § 28 zákona č. 250/2000 
Sb.; č. 36/25 – snížení kapacity 
základní školy ze stávajících 390 

žáků na počet 216 žáků, školní jí-
delny ze 360 stravovaných žáků na 
286 stravovaných žáků a školní 
družiny ze 120 žáků na 50 žáků Zá-

kladní školy a Mateřské školy 
Dr.E.Beneše Kožlany a podání žá-
dosti o zápis změny v rejstříku škol 
a školských zařízení; č. 37/25 - 
uzavření smlouvy o poskytnutí úče-
lové dotace z rozpočtu města ve 

výši  97 398,- Kč Plzeňskému kraji 
na zajištění dopravní obslužnosti v 
roce 2025. 
 
Rada souhlasí: 

č. 38/25 - s umístěním 20ks histo-
rických stanů na části pozemku p.č. 

815/1 v k.ú. Bohy v sousedství 

hradu Krašova v době od 
11.07.2025 do 13.07.2025 za úče-
lem organizace kulturní akce pro 

návštěvníky hradu za podmínky do-
držování povinností podle lesního 
zákona souvisejících s užíváním les-
ního pozemku. 

 
Rada neschvaluje: 
č. 39/25 - poskytnutí úlevy na 
úhradě částky vodného za rok 2024 
pro rodinný dům č.p. 93, neboť ne-
byly shledány důvody pro snížení 

částky vodného; č. 40/25 - poskyt-
nutí finančního daru organizaci 
Linka bezpečí, z.s. z důvodu nedo-
statku finančních prostředků v roz-
počtu města v roce 2025. 

 
Výsledky projednání jednotlivých bodů programu zastupitelstva města  

na 13. zasedání konaném dne 17. 3. 2025 

 
Zastupitelstvo bere na vědomí:  
-informace starosty, místostarosty, 
lesníka; diskusní příspěvky členů 
zastupitelstva a přítomných ob-
čanů; zprávu o činnosti rady; 
zprávu o lesním hospodaření; 

zprávy o činnosti finančního a kon-

trolního výboru za rok 2024; zprávu 
starosty. 
 
Zastupitelstvo určuje: 
č. 123/25 - ověřovateli zápisu 

Františka Kotěšovce a Mgr. Jana 
Kotěšovce, návrhovou komisi ve 
složení - předseda Vladimír Kulhá-
nek, členové Ing. Václav Hach, Jiří 
Švejkovský. 
 
Zastupitelstvo schvaluje: 

č. 122/25 – program 13. zasedání 
zastupitelstva; 
č. 125/25 - podmínky prodeje po-

zemků p.č. 3700/99, 3700/100, 

3700/101, 3700/102, 3700/103, 

3700/104, 3700/93, 3700/98 vše v 
k.ú. Kožlany určených pro výstavbu 
rodinných domů v lokalitě Na Vý-
fuku, Kožlany včetně ceny ve výši 
1452,- Kč / m2 s DPH; 
č. 126/25 - odpis zmařené inves-
tice v celkové výši 190 140,- Kč na 

realizaci protipovodňových opatření 
v k.ú. Hodyně u Dřevce; 
č. 127/25 - použití finančních pro-
středků z rozpočtu města pro finan-
cování podílu města na projekt „Ob-
nova bývalé obecné školy s kaplí sv. 

Vojtěcha v Hedčanech“, předfinan-
cování akce a podání žádosti o do-
taci v souladu s 70. Výzvou IROP – 
kultura – památky a muzea; 
č. 128/25 - prodej pozemku p.č. 
450/1 v k.ú. Dřevec o výměře 93 
m2 a prodej pozemku p.č. 453/6 v 

k.ú. Dřevec o výměře 26 m2 panu 
Tomáši Holubovi za cenu 100,- 

Kč/m2; 

č. 129/25 - nákup spoluvlastnic-

kého podílu ve výši 1/3 na pozemku 
p.č. 2327/3 v k.ú. Kožlany o vý-
měře 18 m2 za cenu 289,- Kč/m2; 
č. 130/25 - změnu rozpočtu města 
na rok 2025 - 1. rozpočtové opat-
ření. 
 

Zastupitelstvo neschvaluje: 
č. 124/25 - smlouvu o budoucí 
smlouvě o zřízení práva stavby k 
pozemkům ve vlastnictví města  
p.č. 335/2, 316/2, 316/1 vše v k.ú. 
Buček za účelem výstavby a provo-

zování větrné elektrárny. 
 
Zastupitelstvo volí: 
č. 131/25 – Marii Matějovskou do 
funkce přísedící Okresního soudu 
Plzeň-sever. 
 

Zastupitelstvo vydává: 
č. 132/25 - obecně závaznou vy-

hlášku o nočním klidu. 

 
Oznámení 

 
Firma Marius Pedersen oznamuje, 

že první svoz bioodpadu bude 
v Kožlanech, Dřevci, Hedčanech, 

Hodyni a Bučku  
 

ve středu 2.4.2025 
 

A dále bude probíhat 1 x za 14 dní ve středu v sudé týdny 
 

Firma Marius Pedersen upozorňuje, aby nádoby na bioodpad nebyly přetěžovány.  
Svozová firma nádoby váží. 

Maximální váha naplněné biopopelnice má být 95 kg. 
 

Pokud dojde k poškození biopopelnice vinou přetížení, náhradní nádobu si občan bude hradit. 
 

http://www.kozlany.cz/
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Z NAŠÍ ŠKOLY A ŠKOLKY 

Předjaří ve škole je ve znamení soutěží a vzdělávání 
   Hned po jarních prázdninách jsme ve škole oslavili 
tradiční masopustní úterý společně se všemi akcí Den 

kostýmů, kterou uspořádali členové žákovského parla-
mentu. Více o akci a oslavách masopustu se dozvíte od 
Dany Berbrové. Aby byl masopustní den se vším všudy, 
měli jsme k obědu výborné koblihy od našich kuchařek, 
za což jim moc děkujeme.  
 

 
 

   Po masopustním veselí následovala šachová soutěž, 
o které se dočtete od Jaroslava Švarce. Letos za naši 
školu opět vyrazilo čtyřčlenné družstvo starších žáků. 

   Ve druhém týdnu vyrazila na soutěž část naší šesté 

třídy. Poprvé v dlouhé historii se zúčastnili Pohybových 
skladeb ve Zruči-Senci. Trénovali pod vedení Karolíny 
Ulčové, která je také jejich třídní učitelkou. Nacvičili se-
stavu Smooth Criminal, v hlavní roli s Vojtou Mudrou 
alias Michaelem Jacksonem. Podrobnosti se dozvíte 
v jejím příspěvku.  

   A tím soutěže nekončily. Ve třetím týdnu proběhla 
recitační soutěž v Kralovicích. Letos se jí zúčastnilo 11 
žáků naší školy a tři z nich byli oceněni čestným uzná-
ním. Více o soutěži se dočtete až v příštím zpravodaji 
od Kateřiny Růžkové, která pro vás tentokrát připravila 
společně se svými „Čtespisíky“ zapeklité skrývačky. 

 

 

   Další soutěž, přátelský turnaj ve stolním tenise, sice 
proběhne až v dubu, ale celý březen se žáci scházeli na 

trénincích společně s panem Sebránkem. Zrovna jsou 
ve fázi rozřazování, kdo se přáteláku s Čistou zúčastní 
a kdo musí trénovat až na příští rok. 
   Už několikrát jsem psala, že máme v plánu zaměřit 
se mnohem více na nadané a talentované žáky v naší 
škole i děti ve školce.  Do soutěží sportovních i umělec-
kých se zapojujeme už nyní. Také chceme podporu 

těmto žáků poskytovat každodenně i v běžné výuce. 
Proto dvě kolegyně Dita Kratochvílová a Kristýna Slá-
mová zahájily vzdělávání na koordinátora pro nadané. 
Už mají za sebou tři online setkání a nyní je čekají před-
nášky a stáže ve školách, kde se nadaným dlouhodobě 
věnují. V oblasti nadání se k nim připojil i Jan Kotěšo-

vec, který se byl podívat, jak pracují s nadanými v Zá-
kladní škole Karla Čapka v hodinách matematiky. 
   Dalším dospělákem, který se na chvíli stal „studen-
tem“ je Romana Stanislavová, ta vyrazila na kurzy Jógy 
pro děti. Ráda by v budoucnu cvičila jógu jak s našimi 
žáky v základní škole, tak s rodiči a jejich dětmi ve 
školce. Do skupiny „studentů“ se dále přidala Michela 

Horáková, která navštěvuje kurz „Efektivní učitel“ pod 
hlavním vedením Mgr. Veselé ze Společně k bezpečí. 
Možná si vybavujete, že pod jejím vedením probíhá na 
naší škole čtyřletý projekt „Kompetenční vzdělávání a 
hodnocení žáků“.  
   Jak jistě víte, členové parlamentu se rozhodli, že po-
mohou s organizací zkrášlování vnitrobloku školy. A tak 

se v druhém týdnu měsíce března začalo něco dít i 

v nitru naší budovy. Náš bývalý žák, dnes už otec        

Jakub Babuška nám postupně naváží ke škole dlažbu 
od obecního úřadu a starší žáci ji v hodinách pracovních 
činností přenášejí do vnitrobloku. Vybaveni pracovními 
rukavicemi pracují na vylepšování prostor pro ně sa-
motné. A jak už to bývá, někteří pracují s radostí a ně-
kteří s o něco menší. Ti zdatnější pomáhají s úpravou 
podkladu pro dlažbu a jsou k ruce panu školníkovi, 

který jim ukazuje, jak se dlažba pokládá. Uvidíme, zda 
si některý ze starších kluků troufne a stane se jeho 
„učedníkem“. Zatím běží vše hladce, ale kdybychom 
měli pocit, že to vlastními silami nezvládneme, obrá-
tíme se na ty z vás, kteří jste nám napsali, že nám rádi 
pomůžete. 

   5. dubna se sejdeme už po třetí na krásné akci vě-

nované naší přírodě. Společně projdeme okolí školy a 
obec, abychom posbírali odpadky, které nám naše Ko-
žlany hyzdí. Za hlavní organizátorku Kateřinu Švarco-
vou zvu všechny malé pomocníky i s jejich rodiči na 
hezkou i užitečnou dopolední procházku, kterou zakon-
číme u ohýnku v údolí. 

 
Na závěr mi dovolte, abych vás pozvala na Školní 
akademii, která se bude konat v kožlanské Soko-
lovně dne 7. května od 17:00. Žáci připravují vy-
stoupení, která vás jistě pobaví i potěší. Pozadu nezů-
stane ani školní družina a naši nejstarší předškoláci z 
MŠ, kteří už na své vystoupení také pečlivě trénují. Tak 

si prosím datum napište do svého kalendáře a dorazte 

klidně s celou rodinou. 
 

Mgr. Eva Sixtová

 

http://www.kozlany.cz/
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Den kostýmů oživil školu tradičním masopustním veselím 
   V úterý 4. března se naše škola připojila k tradičním 
oslavám Masopustu akcí, kterou připravil školní parla-

ment – Dnem kostýmů. Tato akce podpořila nejen kre-
ativitu žáků a učitelů, ale také udržování lidových zvyků 
spojených s naším městem. 

 

   Školní tělocvičnu zaplnilo celkem 60 masek, které se 
během slavnostní promenády a potlesku přihlížejících 

představily odborné porotě. Ta vylosovala tři nejlepší 
masky, které získaly zvláštní ocenění. Sladkou odměnu 
získali nakonec všichni, kteří se do soutěže zapojili. Zá-
bava pokračovala veselou diskotékou, která uzavřela 

dopolední program. 
   Po skončení školní části programu se žáci první a 
čtvrté třídy vydali na zabijačkové hody, kde měli mož-
nost nejen vidět tradiční pochoutky, ale také si vyzkou-
šet motání povřísla z hrachoviny. Tato dovednost se 
využívá při obalování masky medvěda, který je jedním 

z nejznámějších masopustních symbolů. 
   Nezůstalo však jen u školní akce. Odpoledne jsme se 
opět aktivně zapojili do masopustního průvodu měs-
tem. Žáci čtvrté a šesté třídy napekli koláče a preclíky, 
které jsme při průvodu prodávali. Celkový výtěžek 2 

200 korun byl věnován na obnovu tradičních masopust-
ních masek. 

   Celý den byl plný radosti, smíchu a tradic, které si 
všichni užili. Děkujeme všem, kteří se zapojili a těšíme 
se na další společné akce! 

Mgr. Dana Berbrová 

 
Okresní přebor škol v šachu 

   Na začátku března jsme se už po několikáté zúčastnili 
Okresního turnaje škol v šachu. V kaznějovském kině 
se nám do cesty postavilo dalších 9 čtyřčlenných druž-
stev. Dvě byla ze střední školy, ale hrála v naší kate-
gorii. Hrálo se na 12 minut plus tři sekundy za tah 
každý s každým, čekalo nás tedy devět přibližně pěta-

dvacetiminutových kol turnaje. 

   Družstvo ve složení Matyáš Mrzena, Jiří Švarc, Sal-
man Ahmed a Ibrahim Ahmed bojovalo se soupeři 
z okolních škol, které mají šachové kroužky. S Gymná-
ziem Plasy A, B, C jsme prohráli 0:4 až s „s déčkem“ 
jsme uhráli jeden bod.  Ti byli nad naše síly. Po loňské 
remíze nás porazilo Město Touškov 1:3, a chříčská „Pi-

voňka“ stejným poměrem. Prostě se nám tolik nedařilo. 
Porazili jsme pouze Heřmanovu huť 2,5:1,5 a remizo-
vali s Nýřany.  Je škoda, že jsme nedotáhli slibně roz-
jeté partie se Zručí, protože kluci přes značnou převahu 
nezvládli konce utkání a byla z toho také prohra 
1,5:2,5. Tady vidím hlavní příčinu toho, proč jsme na-
konec obsadili až 10. místo s devíti vyhranými parti-

emi. Každá zkušenost se ale počítá… 

   Nejlepším kožlanským hráčem byl jako loni sedmák 
Jiří Švarc s kladnou bilancí utkání 6:3. Druhým byl Sal-
man, který získal 2 body, jeho bratr Ibrahim potom je-
den. Matyáše jsem zvolil jako kapitána a z pozice jed-
ničky narážel vždy na nejsilnější hráče, kteří byli nad 

jeho síly. Přesto měl několik partií, které byly dlouhé a 
do poslední chvíle výsledkově otevřené. 

 
   Nezbývá než poděkovat a pochválit kluky za předve-
dené výkony. Za dopoledne každý odehrál devět ná-
ročných partií a žádný z nich nic „nevypustil“. Opravdu 

skvělý výkon. Příští rok trochu obměníme sestavu a po-

jedeme to zkusit znovu. Hodně hráčů, co nás poráželi, 
byli žáky posledních ročníků, takže věřím, že bychom 
mohli být úspěšní. 

Mgr. Jaroslav Švarc 

 
Čtespisíci si hrají… 

V únoru a v březnu se „Čtespisíci“ (členové čtenářského kroužku) pustili do různých her, které souvisí s českým 
jazykem. Hráli jsme pexesa na přísloví, poznávali přísloví z obrázků, řešili řetězovky a křížovky. Nejvíce ale děti 
zaujaly různé skrývačky. Nejdříve jsme řešili hotové skrývačky a poté jsme se pustili do vlastní tvorby. Nejdříve 
jsme zkoušeli skrývačky na rostliny, stromy a keře, jako druhé jsme vytvářeli skrývačky na různá zvířata, napo-
sled jsme vypracovali skrývačky na věci. Nyní Vám předkládáme z každé oblasti 5 vzorků. Zkuste vyluštit naše 
dílka. Přejeme hodně úspěchů! 

Mgr. Kateřina Růžková 

 

Skrývačky – najděte rostlinu, strom či květinu: 
Fotografii jsme si dlouho prohlíželi a zjistili jsme, že na ní je televizní vysílač.  
Na hodinách se ozvalo bim bam, bus už přijížděl.  
V lednu a často i v únoru na silnicích mnoho ledu bývá. 
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Jablek má Katka sedm i kráska Amálka jich snědla hodně.  
Nacházelo se na tomto území hodně Sumerů, že ano? 
 

Skrývačky – objevte zvířata: 
Právě teď máš špatnou náladu, ale neboj, sluníčko tě odpoledne všech smutků zbaví. 
Rozárko, za to že lva jsi za sklem provokovala, dostaneš vyhubováno. (2 zvířata) 
Potřebuji otisk otcova prstu, abych odemkl jeho telefon. 

Babička pro nás upekla náš oblíbený dort, když jsme k ní přijeli o prázdninách na návštěvu. (2 zvířata) 
Přijďte lenošit na naši krásně upravenou pláž.           
 

Skrývačky – vyluštěte pojmenování věcí: 
Na střeše jsem na okamžik zahlédla čápa, pírka z jeho křídel létala všude kolem, když náhle vzlétl do oblak. 
Rozbouřené moře tě znepokojivě vystraší, vůbec k němu nechoď! 

Týnko, šeptá Laura, ta škaredá kočka je už zase tady. (2 věci) 
Jindřiška měla špatnou náladu, ta bulela celý den.   
Protože máme vysoký plot, nemohou slepice se přes něj dostat.  
 
(Čtespisíci: Eliška Levá, Vojtěch Mudra, Martin Janouškovec, Leoš Hahn, Albert Šmirous, Matyáš Kotěšovec, Vik-

torie Ševčíková, Adéla Suchá, Matyáš Danielovský) 

 
Kožlany roztančily Zruč-Senec 

   Tělocvik nejsou jen míčové hry, gymnastika a atle-
tika, ale patří do něj i tanec. A proto se naši žáci zú-
častnili soutěže Pohybové skladby, kterou pořádala ZŠ 
Zruč-Senec. Se svou sestavou Smooth Criminal na-
stoupilo šest šesťáků (Tereza Blechová, Zuzana Hes-

sová, Karolína Gregorová, Vojtěch Mudra, Adéla Řen-
čová, Iveta Uhrová) a vytančilo si čtvrté místo. Vojta 
Mudra jako Michael Jackson pak spontánně roztančil o 
přestávce další zúčastněné a dokonce i rozdával pod-
pisy na autogramiádě.  
   Žákům patří velká pochvala a poděkování, protože 

přípravy se chopili svědomitě a my na ně můžeme být 

jenom pyšní. Navíc jsme rádi, že po návratu na otázku, 
jak se cítí, odpověděli: „Jsme unavení, ale bylo to su-
per!“ 

 

 
Mgr. Karolína Ulčová 
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Čekání na jaro v mateřské škole 

   Než se jaro přihlásí v celé své kráse máme ve školce spoustu aktivit podporujících všestranný rozvoj dětí. Od 
techniky, přes kulturu, po tvořivé činnosti. 

   V rámci projektu“ Místní akční plán rozvoje vzdělávání ORP Kralovice IV., CZ.02.02.XX/00/23-0/0008338, OP 
JAK17“ zapojujeme děti do činností Malé technické university. S přípravou logického myšlení, plánování, progra-
mování a robotikou začínáme již u dětí 4- 5letých.  Pomocí jednoduchých úkolů, her na souřadnicové osnově se 

děti učí orientovat v prostoru, přemýšlet a uvažovat o vhodném řešení zadaných úkolů. Pokládáme tak základy 
pro práci předškoláků, kde, již děti pracují na Multiboardu, s tablety i s robotickými včelkami. Takovéto činnosti 
děti velmi baví.  
   Výlety? Ty má rád opravdu každý, a co teprve do divadla. V březnu jsme vyjeli do divadla Alfa v Plzni na 
pohádku „Jak si Míša hledal kamaráda“. Zábavnou formou děti poznaly, jak je důležité kamarádství a co vše nám 
přináší.  

   Další aktivitou byla návštěva keramické dílničky v Základní škole. Děti si pod vedením lektorek z DDM „Poho-
dáček“ a paní učitelek tvořily z hlíny jarní velikonoční dekoraci. Budeme se těšit na konečné výrobky až se vypálí 
a děti si je odnesou domů.  
   Na jaro chystáme spoustu dalších akcí, o kterých se dozvíte v příštím vydání.  
 

Za kolektiv mateřské školy Lenka Kozlerová 

 

 

     
 

S P O L K Y 

 
 

MAŠKARNÍ PLES VE DŘEVCI 
   V sobotu 8.3.2025 jsme ve 14 hodin v kulturním 

domě ve Dřevci opět po roce přivítali princezny, čaro-
dějnice, superhrdiny, klauny a dokonce i jednu Toi To-
iku.  Pro děti jsme připravili odpoledne plné hudby, 
tance a také soutěží. K tanci hrál DJ Butan. Po úvodní 
promenádě masek přišla na řadu stále oblíbená židlič-
kovaná a také překážková dráha. I letos děti u vstupu 
dostaly perníkové srdce a mohly si nechat namalovat 

obrázek na obličej nebo házet tenisáky do klauna. Ne-
chyběla ani tradiční bohatá tombola. Na večerním maš-
karním plese hrál dospělákům opět DJ Butan. Sešlo se 
jich sice o poznání méně než odpoledne dětí, ale to vů-
bec nevadilo. Užili si tanec i židličkovanou, při které vy-
hráli hodnotné ceny stejně jako děti a rodiče odpo-
ledne. 

 
Za Kulturní spolek Jiřího Radima ze Dřevce z.s. 

Jindra Fišerová 
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Kožlanští divadelníci 
   Naši divadelníci slaví velké úspě-
chy s hrou Dívčí válka. V roce 2024 

ji hráli 6x a to: 13. ledna v Kralovi-
cích, 20. ledna v Blatně u Jesenice, 
11. února v Loze, 24. února v Buje-

silích, 17. března v Kozojedech a 
22. března v Jesenici u Rakovníka. 

    Dne 8. ledna 2025 přišel do so-
kolovny na zkoušku divadla pan Pa-

vel Halla, reportér z plzeňského 
rozhlasu, natočit reportáž do po-

řadu: "Ochotníci sobě," který se vy-
sílal vždy v pátek v 11,20 v ČR 

Plzeň. Ten o kožlanských ochotní-
cích jste mohli slyšet 10.ledna. 

   V roce 2025 začali divadelníci 
hrát v Mladoticích, a to v sobotu 
11. ledna. Bohužel tam mají velmi 

malé podium, ale chlapci si s tím 
poradili a jeviště nastavili. Před 89-
ti fantastickými diváky a za jejich 
velkého potlesku se všem hercům 
hrálo výborně. 
   Únorový víkend-tři představení, 

jak se píše v březnovém Zpravo-
daji, také zvládli, a to i přes určité 
zdravotní komplikace některých 
herců. Prostě jsou dobří.  
   Odměnou jim opravdu bylo vy-
stoupení v Plzni 21. února v divadle 

Pluto a zasloužili si to moc. Patří jim 

velký dík, že takhle reprezentují 
naše město Kožlany, a to už celkem 
ve čtyřech krajích: samozřejmě v 

Plzeňském, také ve Středočeském 
(Břežany, Jesenice), dále v Ústec-

kém (Blatno) a teď ještě v Králové-
hradeckém (Borovnice). Ve Dřevci 
29. března se toto představení 

hrálo již po 18- té. 
 

 
Z. Kotěšovcová

 
Kožlanské Šibřinky 

   Tradice Šibřinek v Kožlanech už je asi od roku 1981 
nebo možná ještě dřív. Jistě si někteří pamatují 
Šibřinky Vodnické, Čertovské nebo Z pohádky do po-
hádky. Velkou zásluhu měla při nich paní Alena Stra-
ková.  

   V roce 1997 se nacvičil MRAZÍK a toho už se ujala 
děvčata: Ivona Konopásková, Věra Cepková a Drahuš 
Kourová. Sokolovna v Kožlanech se v té době opravo-
vala, a tak se hrálo ve Dřevci. Také se s tímto kouskem 

účastníci předvedli na Manětínské oponě, což je pře-
hlídka ochotníků.  

   A od té doby se rok, co rok připravují Šibřinky, vždy 
na jiné téma a vystupuje se s nimi na zábavě, kterou 
pořádá TJ Olympie Kožlany. 
   Letos se děvčata rozhodla Mrazíka "oprášit" a dne 22. 
března 2025 s ním opět vystoupit. Asi před 130 diváky 
se představilo 19 dobrovolníků a snad obecenstvo po-
bavilo.  

   Bez dobrých kulis by to nebylo ono, a tak velký dík 
patří Radovanovi Kratochvílovi za to, jakou vyrobil 
krásnou chaloupku pro čarodějnici. Tu by nám mohli 
závidět i jiní divadelníci. A Láďa Havel, jaké udělal per-
fektní pojízdné sáňky pro Marfušu, paráda! Důležité 

jsou též kostýmy a tady má velkou zásluhu Jitka Šve-
cová (kožich pro Mrazíka). A Hanka Klausová na 

poslední chvíli spíchla košili pro Ivánka. Samozřejmě 
poděkování patří i ostatním účinkujícím. 

  
   Myslíme, že by bylo dobré v tradici pokračovat a pod-
pořit ji třeba jen tím, že se s námi přijdete pobavit. A 
možná se i někteří z dalších složek z Tělovýchovné jed-
noty zapojí do příprav v příštím roce. Už letos nám po-

mohli kluci z dorostu, což chválíme, že se také mládež 
zapojuje. 

Přátelé dobré zábavy        

 
H I S T O R I E 

 
80 let od konce 2. světové války v Kožlanech – 3. část

   Na sklonku války vznikl i v Kožlanech první národní 

výbor. Instituce národního výboru se konstituovala už 
na začátku války, ovšem jako ilegální organizace. Ve 
větší míře začaly být národní výbory zakládány na pod-
zim v roce 1944 a na počátku roku 1945, v Kožlanech 
v dubnu 1945. O ustanovení národního výboru uvádí 
kožlanská městská kronika následující informace: 

„Dne 19. května 1945 konala se první schůze Národ-
ního výboru, který byl ustanoven tajně již za okupace. 

Nár. výbor se skládá z předsedy a 12 ti členů: Kožíšek 
Václ. (předseda), Andert Ant. (čl. rady), Birka Ant., 
Holcinger Václ., Homolka Jarosl., Kvítek Jindř. (mís-
topř., člen rady), Levý Jos., Plas Rud., Rabštejnek 

Václ., JUDr. Skalický Vlad. (čl. rady) Urban Frant., Vo-

patr Ant. (čl. rady), Zetek Jan. Od toho dne byl výbor 
rozšířen na 18 členů: Ipolt Václ. (čl. rady), Topinka Fr. 
Triner Fr., Vondrášek Jan, Vopat Bohumil (čp. 60).“ Ná-
sledně byli členy výboru utvořeny komise finanční, hos-
podářská a zásobovací, sociální a zdravotní, školská a 
osvětová, bytová a stavební, zvoleni referenti bezpeč-

nostní a pro lesní hospodaření, a z předsedů těchto ko-
misí byla zvolena rada. „Předseda požádal členy NV o 

vzájemnou důvěru jakož i o to, aby se mezi sebou oslo-
vovali „bratře““. 
   Dne 21. července se konala v sokolovně schůze ob-
čanů, cca 500, při které byl zvolen první místní národní 
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výbor. Druhý den byl prvním předsedou MNV v Kožla-
nech zvolen Václav Kožíšek za stranu komunistickou a 
místopředsedou Emanuel Subera za stranu národně so-

ciální. Vydávána byla osvědčení o státní spolehlivosti, 
které někteří občané Kožlan vzhledem ke svým aktivi-
tám a postojům v průběhu války neobdrželi nebo jim 
bylo vydání odloženo až do vyšetření důvodů odmítnutí 

(celkem 10 občanů) a česky označené potravinové 
lístky, které neobdržely tři občanky Kožlan. Majetek po 
Němcích („národních hostech“), který zůstal ve škole, 
byl – především radiopřijímače – rozprodán místním 
občanům a za ně utrženo 6 300 korun.  Dále se prodala 
i kola, ale zbraně byly odevzdány nadřízenému orgánu. 

Svršky odkoupil tehdejší školník. Při MNV byly po-
stupně zřizovány další komise, které se měly starat o 
zásobování palivem a spravedlivý příděl dřeva na zimu 
1945/46, příděl látek, jichž byl velký nedostatek, 11 
nejchudším rodinám byl poskytnut vánoční příspěvek 

200 korun. 
   Na 22. a 23. září byla vyhlášena pracovní povinnost 

za účelem úpravy města. K práci se dostavilo 230 osob 
včetně těch s povozy. Z plánovaných 3 000 hodin byla 
odpracována výše než polovina. Vedení městečka se 
rovněž snažilo najít Kožlanské zvony, které byly za 
války rekvírovány a odvezeny na shromaždiště do 
Hamburku.  
   Dne 29. 12. byla na schůzi MNV zřízena trestní nalé-

zací komise, která měla realizovat dekret prezidenta 
republiky E. Beneše č. 138/45 (tzv. malý retribuční de-
kret) proti osobám provinivších se proti národní cti.  
   Konec války a následné silně emocionální dění v Ko-
žlanech a okolí popisuje ve farní kronice i farář Dalibor 
Lounek, který do městečka nastoupil na konci března 

1945. V kronice uvádí: 
„5. května 1945 časně ráno byly Kožlany vzbuzeny pěti 
ranami z pušky. Z některých oken vlají české prapory 
– a za chvíli z každého domu. Jsou strhávány a 

zamazávány německé nápisy. Rozšiřuje se zpráva, že 
je nám dána jazyková autonomie, a pak pravdivá: o 
počátku národní revoluce. Vlády se v Kožlanech ujímá 

národní výbor. … Prožíváme plně několik dní boj o 
Prahu s hrdinnými obránci. Naplno otevřené ampliony 
vrhají zprávy do ulic. Kostel večer o Májové je plný. 
Modlíme se za bojující Čechy. Mnohé oko se zalilo slzou, 

když po šesti letech poprvé zase se nese prostorami 
chrámu československá hymna. V noci procházejí měs-
tečkem ozbrojené hlídky Kožlanské revoluční gardy. 
Skoro týden trvá vzrušení, radost i bolest. … V neděli 
13. 5. jsou děkovné bohoslužby, kázání na téma „Mír“ 
– Te Deum – svatováclavský chorál – modlitby za 

padlé. Kostel je plničký.  
Na Boží hod svatodušní - 20. 5. – koná se oficielní slav-
nost národní. K žádosti hlavního pořadatele, p. učitele 
Koláře, jsou bohoslužby dříve, aby se věřící mohli zú-
častnit. V průvodu pestří se národní kroje, kráčí škol-

ství, školní dítky, národní garda, národní výbor, hasič-
stvo, kněz, prostý lid i inteligent v krásné svornosti. 

Kéž ta jednota v obci potrvá. Na tribuně na náměstí se 
konají projevy. Je provolávána sláva presidentu repub-
liky, Dr. Benešovi, zdejšímu rodáku. Národní hymnou 
slavnost končí. Jen prudký déšť po celou dobou slav-
nosti je závadou.“ 
   Takto krásně barvitě vylíčil farář Lounek i následující 
události v městečku. Kronika fary (Liber Memorabilium 

Parochiae Kozlanen) je dostupná na stránkách porta-
fontium.eu, takže si ji zájemci mohou prohlédnout a 
všechny jím líčené události v době jeho působení v Ko-
žlanech si mohou dočíst. 
   Vážení čtenáři, v následujícím čísle budou uveřej-
něny vzpomínky pamětníků na konec války v Kožla-

nech a informace o partyzánské skupině Kolo na Střele. 
Tím bude soubor článků věnovaných konci 2. světové 
války v Kožlanech završen. 

Jitka Vlčková

 
S P O R T 

 
TJ Olympie Kožlany 

   S příchodem jara zahájila naše mužstva odvetnou část svých soutěží. Bohužel se zatím nedočkala nejen bodů, 
ale ani vstřeleného gólu. Áčko navzdory nadějným výkonům v přípravných zápasech padlo v dalekých Pňovanech 
a zdá se, že boj o záchranu bude mít ještě těžký. Dorostenci i v nově nalosované krajské skupině, která by měla 
být oproti té podzimní vyrovnanější, stále čekají na výhru, když ani oni na čisteckém hřišti své slušné výkony 

nedokázali přetavit v gólovou radost. Nezbývá než věřit, že to jednou konečně přijde a že se chlapci za své úsilí 
a trpělivost dočkají zasloužené odměny. Tým staré gardy pak tradičně začíná až koncem dubna.  

  Tento měsíc se už naše týmy představí i na vlastním hřišti, srdečně tedy zveme všechny fanoušky, přijďte naše 
kluky podpořit. 
   V březnu náš klub uspořádali dvě tradiční kulturní akce, a to masopust a Šibřinky. I letos se bohužel potvrdilo, 
že zájem o plesovou sezónu dlouhodobě klesá. Je to škoda, ovšem všichni, kteří dorazili, si snad zábavy užili. 
Velký dík patří těm, kteří se na zajišťování obou akcí podíleli, a samozřejmě také všem sponzorům a příznivcům, 

kteří poskytli ceny do tomboly.  
   SPECIÁLNĚ BYCHOM CHTĚLI NA TOMTO MÍSTĚ PODĚKOVAT NAŠIM OCHOTNÍKŮM NEJEN ZA LETOŠNÍ 
PARÁDNÍ VYSTOUPENÍ, ALE I ZA VYSTOUPENÍ MINULÁ, A PEVNĚ VĚŘÍME, ŽE NÁS BUDOU BAVIT I V LETECH 
PŘÍŠTÍCH. 

Jiří Švamberg 
 

VĨsledky -  bŚezen: 
Muži: 
Příprava: 
Žihle – Kožlany 3:1 (0:1) 
Branka: Krs 
Petrohrad – Kožlany 2:6 (0:4)   
Branky: Šot 5, Souček 
Soutěž: 
Pňovany – Kožlany 2:0 (1:0) 

Dorost: 
Příprava: 
Petřín Plzeň U13 - Kožlany/Čistá 5:2 (3:1)    
Branky: Šot 2 
 
Soutěž: 
Kožlany/Čistá - Blatnice 0:4 (0:2) 
Kožlany/Čistá - Mladotice/Hadačka 0:5 (0:2) 

http://www.kozlany.cz/
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Program -  duben:  
 

Muži (sobota): 
  5. 4. Kožlany - Hunčice  16:30   
12. 4. Křelovice - Kožlany  16:30  
19. 4. Kožlany - Kaznějov B  17:00  

27. 4. Nýřany B - Kožlany  16:00  
                                               (neděle - autobus)

Dorost (neděle): 
  6. 4. Kožlany/Čistá - Plzeň Letná  10:00  
13. 4. Kaznějov - Kožlany/Čistá  10:00  
20. 4. Kožlany/Čistá - Holýšov  10:00  

26. 4. Plasy - Kožlany/Čistá  10:00  (so) 
 
Stará garda (pátek): 
25. 4. Kožlany - Plasy   18:00  

 
DBaK – Po roce opět do Pacé. 

   Původně jsem měl v plánu psát o blížícím se konci 
sezóny a o postavení našich družstev v jednotlivých 
soutěžích, ale … 
   V březnu již několik let vyráží naše družstvo U13 do 
Francie, kde se v Pacé a Saint-Gilles koná velký mezi-

národní basketbalový turnaj. Původně byly účastníky 

turnaje družstva ze spřátelených měst pořadatelských 
lokací. Časem tato podmínka „padla“ a tak se turnaje 
účastní i týmy z měst jiných. Mezi tradiční české účast-
níky kromě DBaK Plzeň patří i DBaK Kralovice, BC Be-
nešov, Tigers České Budějovice či Sršni Písek. Ročník 
2004 dokonce tento turnaj vyhrál. Loni (Plzeň) jsme 
skončili s ročníkem 2011 pátí a Kralovice (2012) byly 

desáté. I letos jely dvě družstva DBaK – pod Plzní byly 
schovány vesměs loňské účastnice z mladšího družstva 
(2012) a pod Kralovicemi vyrazily za zkušenostmi opět 
mladší hráčky, tentokráte ročníku 2013. 
 

 
 
   Kralovice byly zařazeny do skupiny M spolu s týmy 
CHATEA UROUX, OSCOR, CASABLANCA. Plzeň pak 
hrála skupinu N s těmito účastníky: BO 35, DUBLIN, 
PACE. Postupový klíč je jednoduchý. Ze čtyř skupin po-
stupují první dva do dvou skupin o 1.—8. místo tak, že 

ve skupině nejsou stejní účastníci základní skupiny. 
3. pak do skupiny o 9.-12. a poslední do skupiny o ko-
nečné 13.-16. místo. 
   Kralovice skončily po výsledcích: vs CHATEAUROUX 
8:31, vs Casablanca 30:4, vs Oscor 16:21 třetí a tím 
se kvalifikovaly do skupiny o konečné 9.-12. místo. Pl-

zeň v prvním zápase prohrála s BO 35 18:22, další zá-

pasy pak holky zvládly a po výhrách 26:8 a irským 
Dublinem a 40:9 s výběrem departmentu Pacé, 

postoupily z druhého místa od jedné ze dvou skupin, 
ze kterých se dalo hrát o medaile. 
   Kralovice ve své skupině prohrály s Dublinem 2:16, 
Liffre 8:26 a Budějovicemi 8:26 a obsadily tak konečné 
12. místo. Čtvrtfinálové skupiny přinesly velké boje, 

vyrovnané, ale i jasné zápasy. Plzeň hrála postupně 

s CHATEAUROUX jasně 16:32, s VANNES vyrovnaně 
28:22 a nakonec si nechala „nařezat“ od Benešova 
6:20. Což jí stačilo na 2. místo tabulky za Benešovem 
a postup do bojů o medaile. Ze druhé skupiny postu-
povaly francouzské týmy Bo 35 a Vitre. Nás čekala od-
veta ze základní skupiny s Bo 35 a Benešov živil finá-
lovou účast s týmem Vitre. První semifinále dopadlo 

pro české barvy porážkou … Benešov prohrál 20:24. 
Náš zápas měl rozhodnout, zda bude finále francouzské 
a zápas o 3. místo český nebo si to s galským kohou-
tem dáme cik - cak. Utkání bylo vyrovnané a vedení se 
přelévalo z jedné strany na druhou. Po 14 minutách zá-
pasu svítil na světelné tabuli stav 26:23 … pro DBaK a 

byl z toho postup do finále. To se nehraje v Saint-

Gilles, ale ve velké hale v Pacé, kde celý víkend probí-
hal turnaj chlapců. Takže přejezd do Pacé a příprava na 
finále. Mezitím přichází informace, že Benešov (mimo 
jiné s námi jede autobusem) poveze bronzové placky. 
A co se bude houpat na krku našim holkám? Uvidíme. 
   V 17:15 nastupují hráčky v natřískané hale ke svému 

velkému finálovému zápasu. Nervozita je obrovská. 
Naštěstí s rozskokem padá, a kromě ní padají i nějaké 
míče do soupeřova koše. Vedeme, jenže míč je kulatý 
a za chvíli vede soupeř. Poločas my +1 a do konce zá-
pasu si již vedení nenecháme vzít, postupně navyšu-
jeme a vítězíme 25:18. 
 

 
 

   Hola, sladká Francie nám leží u nohou (tak se Jirko 
zklidníme). Tak za rok zase v Pacé a třeba si to zopa-
kujeme. 

   A o té sezóně třeba v příštím čísle. 
J. Buňka

http://www.kozlany.cz/
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Příspěvky do zpravodaje můžete zaslat v digitální podobě na email: denkova@kozlany.cz nebo doručit osobně v psané či tištěné formě 
na MěÚ Kožlany, telefon 373 391 164 (A. Denková) nejpozději do 25. v měsíci. Obrázky a fotografie v samostatném souboru jako 
přílohu Vašeho příspěvku (nikoli vložené do wordu) v tiskové kvalitě. Příspěvky nepodléhají jazykové ani obsahové korektuře. 
Vydává: Městský řad Kožlany, Pražská 135, 331 44 Kožlany, IČO 00257958. Povoleno MK ČR – MK ČR E 12273.  
Vychází 11x ročně jako měsíčník – obecní zpravodaj.  Cena výtisku 8,- Kč. Vychází 1. 4. 2025. 
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